

# ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

СУББОТА № 75

31 августа 1946 года

Выходит два раза в неделю

ЦЕНА 15 КОП.

Временное проведение уборки урожая и заготовок хлеба является нашей неременной обязанностью, делом нашей чести. Организуйте круглосуточную работу на молотье и транспортировке хлеба!

Покажите образцы самоотверженного труда!

## Все силы на быстрейшее завершение уборки урожая

Для уборки урожая наступили решающие дни. Сейчас от колхозов и МТС требуется максимальная организованность, чтобы охватить весь комплекс полевых работ и организовать сдачу сельскохозяйственной продукции государству.

Жатва хлебов началась в нашем районе в этом году на 5-10 дней раньше прошлогоднего. На 25 августа колхозы убрали 55,4 процента зерновых. Жатва озимых закончена в основном всеми колхозами. Колхозы „Ленинский путь“, „Красный бондарь“, „Путь Ильича“ и ряд других, заканчивают уже жатву яровых культур.

Однако это не дает никакого права успокаиваться, так как в ряде колхозов Великогубского, Яндомозерского, Паяницкого и других сельсоветов кубуре яровых только приступили. Кроме этого, в большинстве колхозов района не весь скошенный хлеб заскордован и далеко не весь обмолочен. Есть угроза, что хлеб, который стоит в бабках, может осыпаться, прерости и попортиться.

Исключительно неорганизованно, медленно проходит уборка, скордование и обмолот в колхозах Великогубского (председатель т. Тимофеева) и Паяницкого сельсовета (бывший председатель т. Абросимов).

Причина отставания заключается в том, что руководители этих сельсоветов и колхозов не учли уроков прошлого года и не начинали уборки выборочно, а ждали пока созреет весь хлеб. Второй причиной является то, что трудовая дисциплина в колхозах отстающих сельсоветов слабая. Требования устава сельхозартели в отношении нерадивых колхозников не применяются. Так, например, в колхозе «25 октября», Космозерского сельсовета 26 августа часть колхозников не вышла на колхозную работу, а председатель колхоза т. Свистунов не принял мер воздействия согласно устава.

Некоторые руководители колхозов сами показывают дурной пример. Председатель колхоза им. Коминтерна т. Сидоров вместо оперативного руководства колхозными делами, в самые жаркие дни уборки завялся пьянкой. Сидоров бросил на Шуньгской пристани жнейку и от нее растащили дефицитные запчасти. В результате чего сейчас нет возможности ее использовать на уборке.

Попрежнему процветают антимеханизаторские настроения у председателей Толвуйского и Вырозерского сельсоветов.

Недостаточно уделяется внимания борьбе с потерями. В большинстве колхозов сбор колосьев не производится, жней-

ки не оборудованы зерноуловителями.

Исключительно плохо помогают в обмолоте хлебов колхозам машинно-тракторные станции. По состоянию на 25 августа МТС план обмолота выполнили: Заонежская—15 проц, Шуньгская—8 проц, а Великогубская только 2, 6 проц.

В чем же причина такой плохой работы МТС? Причина в том, что машинно-тракторные станции к обмолоту хлебов не подготовились, ремонт молотильных агрегатов был проведен особенно в Великогубской и Заонежской МТС наспех, а поэтому имеют место частые поломки и аварии.

В Заонежской МТС мощная молотилка МК-1100 до сих пор не работает по причине технической неисправности. Молотилка «Сампо» Великогубской МТС в колхозе «Смена» с первого дня работы поставлена на ремонт и до сих пор не работает.

Для того, чтобы закончить уборку урожая в ближайшие 2—3 дня, нужно немедленно переключить на уборку, скордование, обмолот и сдачу зерна государству всю рабочую силу колхозов, добиться того, чтобы каждый колхозник, не выполнив нормы, не выходил с поля. Ежедневное задание каждому жнецу—должно стать неременным условием успеха.

Надо наряду с серпами и косами—стойками, организовать двухсменную работу уборочных машин.

Вслед за косовицей надо организовать скордование хлеба, используя каждый час хорошей погоды, вместе со скордованием производить обмолот.

Молотилки МТС должны работать круглосуточно, ибо от своевременного обмолота зависит досрочная сдача хлеба государству.

Решающим условием успешной уборки урожая является высокая трудовая дисциплина в бригадах, звеньях, колхозах. Бригадные и звеньевые участки должны быть убраны и учтены каждый в отдельности, своевременно и без потерь. Убранный урожай покажет, кто работал хорошо и кто плохо. От этого будет зависеть выдача дополнительной оплаты труда, материальное поощрение передовых колхозников, дальнейший подъем социалистического соревнования колхозов, колхозников.

Особое внимание нужно уделить уборке семенных участков. Весь полученный урожай с семенных участков нужно засыпать на семена.

Задача сельских Советов и партийных организаций поднять колхозников на новые трудовые успехи, организовать работу так, чтобы в два-три дня закончить уборку.

## ПО СССР

25 августа вся наша страна отмечала пятилетие органов Тыла Красной Армии.

«В великой Отечественной войне личный состав органов Тыла—интенданты, медицинские работники, автомобилисты, дорожники, работники военных сообщений, службы снабжения горючим и ветеринары—успешно справились с поставленными перед ними задачами по обеспечению фронта», —говорится в опубликованном 25 августа Приказе Министра Вооруженных сил Союза ССР Генералиссимуса Советского Союза Сталина.

Товарищ Сталин пожелал в своем приказе солдатам, матросам, сержантам, старшинам, офицерам и генералам органов Тыла дальнейших успехов в деле обеспечения и снабжения вооруженных сил Союза ССР.

Совет Министров Союза ССР принял постановление о повышении заработной платы и строительстве жилищ для рабочих и инженерно-технических работников предприятий и строек, расположенных на Урале, в Сибири, на Дальнем Востоке.

26 августа в Москве, в открытом заседании военной коллегии Верховного суда Союза ССР начался судебный процесс по делу руководителей антисоветских белоохранительских организаций, агентов японской разведки атамана Семенова, Родзаевского и других. Всего перед судом предстали восемь обвиняемых.

Близ города Борисова, на месте дотла сожженной немцами Белорусской деревни Костюки, строится новое село. Это—первое в Белоруссии колхозное селение, которое целиком будет состоять из кирпичных, крытых черепицей домов.

## ПО РЕСПУБЛИКЕ

В г. Петрозаводске открылся Дом партийного просвещения. В нем оборудованы зрительный зал, библиотека, читальный зал, кабинет агитатора, кино, комната отдыха.

В Доме партпросвещения будут работать вечерний университет марксизма—ленинизма и лекторий.

За время оккупации Карело-Финской республики фашистские захватчики потопили на Онежском озере несколько десятков судов. Весной как только озеро освободилось от льда, начался подъем затонувших пароходов и барж.

На дне озера эпроновцы обнаружили более двадцати судов. 14 из них уже подняты на поверхность и доставлены для ремонта на Петрозаводский судоремонтный завод.

Поиски и ремонт затонувших судов продолжаются.

## В ответ на обращение

Обращение колхозников колхоза «Путь Ильича» с большим воодушевлением встречено колхозниками колхоза «Работник», Великогубского сельсовета.

Колхозники колхоза «Работник» обязались закончить уборку зерновых и рассчитаться с государством по поставкам зерна к 1 сентября и до 15 сентября по поставкам картофеля и ово-

шей. В течение первой половины сентября закончить обмолот зерновых. В установленный срок колхоз закончил озимый сев.

Для выполнения принятых обязательств будем выполнять по две нормы.

Колхозницы: Никитина, Исакова, Туркина, Трипина.

## Примерный колхозник

В Космозерском сельсовете идет хорошая слава о Гурии Ермиловиче Алешине из колхоза «1 мая».

О нем с уважением говорят старые и молодые колхозники, удивляясь его энергии и выносливости.

Гурий Ермилович—инвалид 2 группы, но, несмотря на это, он ежедневно выполняет нормы

выработки на всех поручаемых ему работах.

Сейчас Гурий Ермилович работает на молотье вручную, одновременно он является кондуктором по охране нового урожая. На этой работе он так же добросовестно относится к делу и одновременно дает на молотье по полторы—две нормы.

Ф. Шибасев

## Закончили озимый сев

Колхоз «Ленинская Красная нива», Великогубского сельсовета, на 25 августа закончил сев озимых. Вместо 15 гектаров по плану, посеяно 16,26 га. Успешно проходит и уборка яровых. Колхозники на жатве нормы выработки, как прави-

ло, перевыполняют, работая в поле не считаясь со временем.

Закончил также озимый сев колхоз «Красный бой», этого же сельсовета, выполнив государственный план на 100 процентов.

## Хлеб—государству

Колхоз «Вторая пятилетка», Фоймогубского сельсовета полностью рассчитался по поставкам ржи государству и натуре платы за работу МТС Всего на заготовительный пункт сда-

но 37 центнеров. Колхоз приступил к сдаче яровых.

Колхоз «Ленинский путь» выполнил план поставок ржи и приступил к сдаче овса и гороха.

## Какая погода будет в сентябре

В беседе с сотрудником Карелфинтага начальник управления агрометеослужбы Министерства земледелия КФССР тов. А. А. Филиппов рассказал:

По данным центрального института прогнозов в течение сентября на Европейской части Союза ожидаются две волны холода: первая около середины месяца—обусловит понижение среднесуточной температуры на севере Карело-Финской ССР до нуля градусов с заморозками в воздухе, с выпадением мокрого снега, а на юге с заморозками на поверхности почвы. Вторая—более интенсивная волна холода будет около 25—27 сентября. Она распрост-

ранится к концу месяца на всю территорию Карело-Финской ССР и обусловит понижение среднесуточной температуры до 3 градусов холода. При этом ожидаются заморозки на почве и в воздухе.

В связи с этим колхозам, совхозам и подсобным хозяйствам рекомендуется приступить к уборке картофеля, огурцов, помидоров и других культур, чувствительных к заморозкам, по северным районам к 5 сентября и по южным—с 10 сентября, чтобы до заморозков закончить массовую уборку овощей.

(Карелфинтаг).

## СВЯЗЬ ВОССТАНОВЛЕНА

Большим неудобством для нашего Сенногубского сельсовета было отсутствие телефонной связи. Отрезанный водой от материка, наш остров в некоторые времена года был совсем оторван от жизни района.

Отсутствие телефона в Сенной губе—это следы немецко-финского хозяйничанья. И вот несколько дней назад мы впервые по телефону услышали голос района.

На восстановлении теле-

фонной линии мы сами работали. Большинство здесь были представители сельской интеллигенции и молодежь.

Мы чувствовали всю важность этой работы и выполняли все, что требовалось: ставили столбы, копали ямы.

Следы разрушения немецко-финских оккупантов вскоре мы полностью ликвидируем.

М. Дьякова  
Учительница Сенногубской НСШ.



## ТВЕРДОЕ СЛОВО

Стоял прекрасный солнечный день. Мы ехали не высоким лесом, в котором преобладали лиственные породы. Почти на всем протяжении пути можно было звать не с телеги брать малину. От темнотных крупных ягод ветки малиника клонились к земле.

Постепенно лес отступил и мы выехали в поля колхоза «Путь Ильича» инициатора соревнования за досрочное выполнение хлебпоставок.

Мы в деревню приехали в одиннадцать часов. Ни единой души не было на улице. Поиски людей выявили, что в деревне только 2 взрослых человека — кладовщик — инвалид второй группы и счетовод колхоза. Мы зашли к счетоводу.

Счетовод Елена Сергеевна Гришина поздоровалась, и как бы оправдываясь, заявила, что задержалась дома, так как сегодня принимаем ячмень с риги для сдачи государству.

Вскоре бригадир тов. Анушина привезла в кладовую зерно нового урожая. Труд увенчался успехом. Обмолоты дают урожайность 12 центнеров с гектара. После расчетов с государством и закладки семенных и прочих фондов, по самым скромным подсчетам на трудодень должно причитаться не менее двух килограммов зерновых.

Мы с бригадиром пошли в поле. Дружные всходы, густым зеленым ковром покрыли хорошо обработанную полосу. Сев здесь закончили 20 августа.

Недалеке слышались веселые шутки и смех. Нас встретили дружными приветствиями.

— Вот уже дожинаем ячмень, — говорит Привня Касьяновна Курочкина, — не задержат и картофель. Обязательство свое выполним.

— Как идет работа, кто впереди всех? — Спросили мы Привню Касьяновну.

— Да уж где мне 65-ти летней угнаться за Анастасией Васильевной, она по две нормы ежедневно дает.

— Да, ладно, нечего скромничать, сама тоже не много меньше молодых вырабатываешь. — Ответила Анастасия Васильевна Леонтьева. — Вот у нас Афанья Михайловна за двух справляется.

Мы подошли к немолодой, небольшого роста женщине коровнице Анушиной Афаньи Михайловне. — Надо работать, раз приняли обязательство время такое, что гулять некогда. Со скотом можно и вне рабочее время управиться — заявляет она.

Афанья Михайловна в июле кроме своей основной работы скотницы на животноводческой ферме, обслуживаемой одной ею, выработала 40 трудодней на сенокосе. За первую половину августа она заработала на уборке 20 трудодней.

Анастасия Васильевна Леонтьева в июле заработала 55

трудодней, за 15 дней августа 30 трудодней. Столько же заработала стахановка Горбачева Анна Михайловна. По никто не может равняться по работе с Алексеем Ивановичем Рисановым. Он с самой весны не выпускает с рук плуга. Значительная часть работы по посеву яровых, подготовке земли и осеннему севу сделана им. Он один выработал за полгода 270 трудодней. В июле им заработано 80 трудодней, за половину августа — 40.

Пример социалистического отношения к труду показывает председатель артели Евдокия Ивановна Ефремова. Она успевает не только умело руководить большим хозяйством, но и наравне с другими колхозниками участвует в труде на поле. Она идет работать туда, где на сегодня больше нужно ее участие.

По примеру председателя работают все колхозники, исполняющие административно-хозяйственные должности. Счетовод колхоза в июле выработал более 30 трудодней, бригадир более 35 трудодней.

Вечером мы спросили председателя тов. Ефремову как было принято «Обращение». — Обыкновенно, я рассказываю колхозникам о ходе уборки, сева и задачах в связи со сдачей зерна государству.

— Не будем говорить, что на собраниях были организованы прения по образцу солидных конференций. Регламента не устанавливали. Говорили коротко по 5—10 фраз, поэтому некоторые колхозники выступали по 6—7 раз, но никто не перебивал друг друга. Тут была обыкновенная беседа соседей о своих будничных делах. А сколько было внесено ценных предложений и критических замечаний. Видно было, что каждый болеет душой за колхоз.

— С чувством одобрения встретили колхозники предложение досрочно рассчитаться с государством по поставкам сельхозпродуктов. Когда стали говорить об обращении ко всем колхозникам района, чувствовалось с какой серьезностью берут они на себя обязательства. Все учли и взвесили, только после этого проголосовали за обращение.

— Настроение всех после голосования выразила стахановка артели Леонтьева Анастасия Васильевна, заявившая: что день и ночь будем работать, а обязательство выполним. И замечательно выполняют свое обязательство.

— Рожь, овес и горох мы уже полностью сдали государству. Остались пшеница и ячмень, которые мы отвезем до 1 сентября. Выполним также обязательства и по поставкам картофеля в принятые сроки. Слово колхозников — твердое слово.

С чувством величайшей гордости за колхозный строй, за вашу социалистическую родину, покидала мы колхоз «Путь Ильича»

Н. Иванов

с. Типиницы Август.

## На Парижской Мирной конференции

Четвертая неделя работ Парижской Мирной конференции ознаменовалась началом деятельности комиссий по изучению проектов мирных договоров.

Однако уже с первых заседаний этих комиссий выяснилось, что представители определенной части делегаций, придерживающихся англо-саксонских позиций, отнюдь не проявляют желания заняться делом, а с другой, — непрерывно выдвигая различные «процедурные аргументы», представители этой части делегаций по существу, старались, сначала оттянуть рассмотрение проектов мирных договоров, а затем не принять никаких решений по ним. Эти тенденции особенно четко выявились на заседаниях комиссий по вопросам мирного договора для Италии.

Как известно, итальянской делегации было предложено дать письменный меморандум с указанием предлагаемых ею замечаний по проекту мирного договора. Но когда такой меморандум был получен, представители некоторых делегаций, в частности австралийской, стали под разными предлогами добиваться отсрочки обсуждения итальянских претензий. Обсуждение их было обеспечено лишь благодаря энергичным и обоснованным выступлениям тов. Вышинского. Советский делегат, между прочим, заявил: «Я начинаю терять надежду на то, что мы приступим к обсуждению проекта мирного договора. Здесь в каждую минуту возникает какая-нибудь новая проблема, новая проблема рождает новые предложения, а эти предложения рождают новые проблемы. Мы попадем, таким образом, в какой-то заколдованный круг. Я обращаюсь к делегатам с просьбой — приступим же, наконец, к работе!»

Обсуждение первого пункта итальянского меморандума, касающегося преамбулы (вступительной части) мирного договора, выявило полную необоснованность претензий Италии. Смысл этих претензий, как ясно было из выступления де Гаспери на пленуме конференции сводится к попытке обелить фашистскую Италию и преуменьшить ее роль в агрессии держав оси, отстоять позиции старой, империалистической Италии. Эти попытки вызвали со стороны чужеземцев решительный отпор. Делегаты Польши, Украины, Чехословакии, Югославии и других стран наглядно показали, какой громадный ущерб нанесло участие Италии в гитлеровской агрессии этим странам и всему делу Объединенных наций. В защиту итальянских претензий не раздался ни один голос. Казалось бы, что это обеспечивало принятие комиссией соответствующего решения. Однако представители Южно-Африканского Союза и Англия воспротивились принятию какого-либо решения по итальянскому меморандуму. Их поддержала часть других делегатов. Только после нас

стойчивых требований представителей советской делегации было принято решение отметить в протоколе, что итальянские поправки не получили поддержки со стороны комиссии по территориальным и политическим вопросам для Италии.

Обстановка, в которой проходила в первые дни работа комиссий по мирному договору для Италии, характерна и для работы других комиссий. Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» прямо указывала, что наиболее характерными чертами работы комиссий являются, с одной стороны, стремление советских представителей «приступить к детальному и немедленному рассмотрению проектов договоров», а с другой, — сопротивление этим стремлениям со стороны представителей, главным образом, английской и австралийской делегаций.

Существенное место в работах Мирной конференции заняло состоявшееся 21 августа на пленарном заседании выступление представителя Албании Энвер Ходжа, а также выступления представителей Египта, Кубы, Мексики. Австрия и краткое предварительное заявление представителя Ирана, речь Энвер Ходжи наглядно показала, насколько правы были советская и другие делегации, настаивавшие на привлечении Албании к участию в Мирной конференции. Албания была первой жертвой агрессии фашистской Италии в Европе и внесла большой вклад в дело Объединенных наций. Албанская армия национального освобождения вела самоотверженную борьбу против захватчиков и отвлекала на себя 170-тысячную армию Италии и Германии. С 1943 года албанские патриоты действовали в тесном контакте с союзными державами, которые имели в Албании свои миссии. Борьба против фашистских агрессоров стала Албании громадным для нее человеческим и материальным жертв. Ущерб, который нанесла ей Италия, превышает 3,5 миллиарда золотых франков. Проект мирного договора для Италии затрагивает кровные интересы албанского народа, и выступление Энвер Ходжи доказало, что участие Албании в обсуждении этого договора является совершенно необходимым. Правда, греческий делегат Цалдарис, при молчаливом поощрении председателяствовавшего на заседании Бевина, пытался опорочить Албанию, но агрессивная и необоснованная речь Цалдариса явилась лишь новым свидетельством того, что внешнее греческое правительство стремится разжечь конфликт на Балканах и претивится установлению в этом районе Европы устойчивого и длительного мира. Делегат Украины тов. Мануильский убедительно доказал это в своем выступлении после речи греческого делегата.

На конференции, как известно, выступил также австрийский делегат. За несколько дней до его выступления советская делегация указывала, что для

приглашения Австрии на конференцию нет никаких оснований. Австрия до конца второй мировой войны стояла на стороне Гитлера и проекты мирных договоров, обсуждаемых на конференции, ни в какой мере не затрагивают интересов этой страны. Эта точка зрения советской делегации не получила поддержки со стороны «обычного большинства» на конференции и Австрия была приглашена для изложения своих претензий. Но выступление австрийского представителя, по сути дела, подтвердило, что приглашение делегации этой страны было ошибкой конференции. Основное положение в резолюции австрийского представителя заключалось в изложении претензий на Южную Тироль, который по Сен-Жерменскому договору 1919 года был передан Италии. Однако Парижская конференция, как это подчеркивала советская делегация, не должна и не может заниматься вопросами, выходящими за пределы ее прямой задачи, связанной с подготовкой мирных договоров. Претензия же Австрии на пересмотр Сен-Жерменского договора о Южном Тироле является попыткой отвлечь конференцию от ее основной задачи. К тому же нужно иметь в виду, что Австрия не внесла никакого вклада в борьбу Объединенных наций против гитлеровской Германии. Совершенно необоснованно поэтому и ее претензия на участие в административном районе Триеста.

Приглашение на конференцию и выступление представителя Австрии лишь отняло у делегатов время и еще раз напомнило сколь грубой ошибкой было постановление конференции о том, чтобы ее решения принимались «обычным большинством» голосов. Неслучайно известный дипломат участник Версальской мирной конференции Гарольд Никольсон называет это постановление «катастрофическим» и предупреждает, что применение его на практике может привести к серьезным осложнениям.

Первые четыре недели работы конференции прошли в обстановке, характеризующейся настойчивой и требовательной защитой советской делегацией согласованных решений Совета Министров Иностранных Дел. Советские представители борются за то, чтобы конференция практически разрешала поставленные перед ней задачи и способствовала международному сотрудничеству, чтобы она не была использована теми державами, которые хотят диктовать свою волю всем другим государствам — большим и малым. Противникам подлинного международного сотрудничества такая позиция советской делегации естественно, не по душе. Именно поэтому они всячески стараются препятствовать плодотворной работе конференции и снова пророчески о незначительности ее провала.

Ответственный редактор

Н. МОСИН.